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Al analizar una columna, debes
considerar que:

[ a resistencia a la flexion varia con el momento
de Inercia.

Una columna tiende a pandearse siempre en la
direccion en la cual es mas flexible.

La tendencia al pandeo tiene lugar con respecto
al eje principal de momento de inercia minimo
de la seccion recta.

EL PANDEO DEPENDERA DE SU MODULO
DE ELASTICIDAD Y LA SECCION DE LA
COLUMNA.



El esfuerzo que se produzca en el
pandeo no debe exceder el limite de
proporcionalidad.
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Donde L/j es conocida como esbeltez mecanica. Al graficar el esfuerzo
vrs. la esbeltez mecanica se pueden identificar las zonas para columnas
cortas, medianas y largas.



Ejemplo. Una pieza de madera escuadrada de 50 x 100 mm se
emplea como columna con los extremos empotrados. Calcular la
longitud minima para que pueda aplicarse la formula de Euler si E
= 10 Gpa y el limite de proporcionalidad es de 30 Mpa.
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